

KANDIAN

让生命中每一天都闪光

——记安徽省“最美家庭”牛小群家庭



■记者 徐志勤 实习生 孙一菲
通讯员 王红

去年1月，抗击新冠肺炎疫情初期，牛小群踊跃报名参加了安徽省第一批援鄂医疗队，赶往武汉。在那里历经了64个日夜夜，圆满出色地完成了各项救治任务。10月9日，市人民医院呼吸与危重症科副护士长牛小群眸光晶莹地说：“那时，小儿子才1岁多。离家驰援武汉，心中有许多不舍，老公支持了我的决定，他说‘我和孩子们在家里，等你平安凯旋’。”

牛小群的丈夫靳恒军，是市人民医院影像中心的医生。疫情期间，妻子在武汉抗疫，他在淮北抗疫，虽相隔数千里，却感觉近在咫尺。身为医务工作者的夫妻俩最大的幸福是，国家和人民需要时能挺身而出；最欣慰的是，病人康复的笑容。

2020年的春节，因为疫情的肆虐，全国的医护人员都投入了疫情防控的战斗中。1月27日，牛小群作为安徽省第一批驰援武汉医务人员，登上了驰援武汉的高铁。就在那天，她和战友们有了新的称谓：“最美逆行者”！

武汉是疫情暴发的主战场。在这里接受了两天岗前培训后，他们被分配到了武汉市协和东西湖医院，开始在疫情一线与时间的生命搏斗。

疫情当前，使命在肩。每天至少要高强度工作12个小时，要对病人细致观察、耐心询问，牛小群添加了许多患者的微信进行沟通交流，鼓励他们战胜病魔；协助医生严格按照救治指南，根据患病个体情况辩证施治，根据患者个体情况辩证施治，取得较好疗效。

“连日的超负荷劳累，身体特别疲惫。但是在疫情面前，我们就是战士，只要穿上防护服就感受到了力量。”牛小群



幸福的一家人。

说，在武汉的每一天，最令人感动的是一双双彼此握住的手，是一句句发自肺腑的感谢，是互相给予的必胜信念。尽管因为防护服和口罩，看不清战友们的笑容，却分明能感受到他们眼睛里的阳光和信心。

每一位病人出院前都会和牛小群等医护人员一起拍一张合影。他们说：“虽然看不到医护人员的样子，但是你们的眼睛会说话。这温暖的眼神，是我们以后努力生活的力量。”

一位75岁的老大爷在出院前紧紧地握住牛小群的手，老人让她把名字写下来，小心翼翼地装进口袋里，像是装着最珍贵的礼物。清晰地记得那天凌晨两点接班时，老人的情绪很激动，当时情况很危险，血氧饱和度持续下

降。他颤颤巍巍地对牛小群说：“人的平均寿命是75岁，我还想再活一年。”听到老人颤抖的问话，牛小群的眼泪夺眶而出。她用尽最大的声音回答他：“一定能！”那天晚上，她守护在老人的病房，握住他干枯的手告诉他，武汉的樱花已经开了，春天到了。

一夜，牛小群不停地和老人说话。老人没再说一句话，只是流着泪，紧紧地攥住她的手。第二天早晨，老人病情缓解了。接下来的每一天，牛小群都会向他描述着武汉的变化。10多天后，老人出院了，牛小群送他到门口。

每天夜里，牛小群会向家人报一声平安。她的老公每天都会及时回复：家里安好，你在外保重，等你回来！

4月14日，历经64个日夜夜，牛小群和战友们圆满出色地完成了各项救治任务，平安凯旋。

踏上家乡的土地，在阳光下，牛小群眼前又浮现武汉那座城。“在武汉的那些日日夜夜，不仅为我人生画上了浓墨重彩的一笔，也让我生命更加丰盈。白衣褂就是我们的战袍，心中坚定的信念让我们一往无前。”

日子又回归于平常。夫妻俩不管在工作中多忙，回到家都会一起陪伴孩子。大儿子靳桓宇12岁，已经学会收拾自己的房间、洗碗、炒米饭等家务事；小儿子已经3岁。牛小群和老公统一教育思想，不溺爱孩子，既教孩子学知识，又教他们学做人。引导孩子们孝敬长

辈，培养孩子们的独立生活能力。每到周末，夫妻俩陪着孩子们一起读红色故事，看红色电影，从小培育他们深厚的爱党爱国情怀。

同住一个单元的张女士年岁已大，腿脚不利落，上下楼不方便，而儿女在外地工作，生活上困难重重。牛小群经常在周末和节假日带着孩子们上门照顾老人，陪她聊聊天，帮她做些零活……“老人就是要热闹，孩子们围在身边叽叽喳喳，我腾出手帮老人收拾收拾屋子，其乐融融。”

今年9月，这个幸福的家庭当选为安徽省“最美家庭”。对此，夫妻俩真挚地表示：今后的每一天，会努力前行，抓住生活中的小确幸，让生命更有光彩。

践行初心 不负青春

——记双堆集镇国土资源所所长张冠

■记者 吴永生
通讯员 范胜明 摄影报道

37岁的张冠，2001年9月进入濉溪县国土资源局工作，2017年6月至今任双堆集镇国土资源所所长，期间多次被评为县、镇两级“先进工作者”“优秀共产党员”。

今年是张冠进入国土资源部门的第20个年头。从一名普通的员工到所长，20年来，他在不同的岗位上磨练自己、提升自己，取得了一项项业绩，业绩的背后是常年的努力与坚持。回首这20年，张冠感慨地说：“在农村基层工作，常年与老百姓打交道，接地气、有人气、升才气，取得的经验对我来说是弥足珍贵的财富。”

“用心对待工作、用情对待群众，守住初心、担起使命，勤奋工作、严于律己”，是张冠多年来对自己的工作要求。正因为工作积极、思想进步、履职出色，各方面都能够以党章的标准严格要求自己，2006年6月，张冠成为一名光荣的共产党员。

“作为一名党员，必须立足本职工作岗位，处处严格要求自己，在单位和群众中发挥先锋模范带头作用，努力做到为党旗添彩、为党员增辉、为发展建功！”张冠把对党的承诺贯彻到日常工作和生活之中，始终坚持正确的政治方向，自觉遵守党纪法规，履行党员的权利和义务。

在党史学习教育中，张冠坚持学以致用，将理论与本职工作融会贯通，发挥党员干部的表率作用。在政治理论学习方面，他认真领悟党章和党员行为规则，坚持



张冠(右二)在勘察处理宅基地纠纷。

学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的基础理论知识、创新理论知识等，掌握核心思想，坚定自身政治意识。

张冠在提升政治素质和完成日常工作的基础上，把业务和管理知识的学习放在首位。他的办公桌上时常放着几本业务

专业书籍，闲暇时间就把自己沉浸在这些书本里，本着干什么学什么、缺什么补什么的思想，孜孜不倦地加强学习，如饥似渴地汲取营养，不断拓宽视野，努力“充电”“补钙”。同时，张冠还坚持把理论学习与社会实践相结合，认真学习国土资源部门的业务知识、政策和国家的相关文件、法规及要求，结合工作实际，认真抓好贯彻落实。

在日常工作中，张冠积极配合相关部门，加大对双堆集镇违法占地、违法建筑的巡查、排查和治理力度，切实做到“早发现、早制止、早拆除”，全力以赴确保土地“双违”治理工作落到实处。2017年以来，张冠立足积极协助和配合双堆集镇开展违规

占地、违法建筑整治行动，先后及时治理“双违”行为288件，查处违规、违法行为62件，挽回群众经济损失260余万元。

“我的一切进步都源于党组织的培养。”张冠说，他把党的信任当作鞭策自己保持廉洁自律的动力，时刻保持清醒的头脑，勇于抵抗各种诱惑，坚决对不良风气保持“零容忍”；从细节入手、从点滴小事做起、从严格要求自己做起，明明白白做事、堂堂正正做人。

“在以后的工作中，我一定响应党的号召，紧跟政府的步伐，做一颗螺丝钉，为国土资源工作敬业奉献，为双堆集镇高质量发展建言献策、保驾护航。”张冠朴素而有力的话语，坚定而有力。



张冠(中)在宣传国土资源相关法律法规。

急案快破彰正义

——淮北交警二大队侦破“9·20”交通肇事逃逸案纪实

■记者 朱冬
通讯员 尹晓洁

值班结束后，仍毫不犹豫放弃了回宿州老家过中秋节，第一时间复勘了事故现场。

通过对事故车辆逃逸方向的研判分析，侦查员先后到桃园、张楼、刘桥等地调取了沿途20处长达1200分钟的监控视频。细心查看视频后，曾在伤者后方同向行驶的蓝色三轮电动车有重大作案嫌疑，疑似肇事车辆在离开事发地后有意规避沿途监控，从桃园附近小路向东南逃逸，行驶至恒源煤矿北侧东西路消失。但由于视频监控无法全面覆盖，无法形成有效证据链。

9月24日，随着犯罪嫌疑人鲁某某被抓获，“9·20”交通肇事逃逸案正式宣布告破。此案时值中秋节期间，关系群众平安过节，淮北交警二大队高度重视，辗转淮北、宿州、河南等地，历时三天时间，快速高效侦破案件，抓获犯罪嫌疑人，保护了伤者及其家属的合法权益。

缺乏线索陷僵局

9月20日下午17时许，萧县青龙镇群众王万里报案称：其78岁的父亲于9月20日下午13时在237国道桃园加油站东南侧驾驶电动车摔倒受伤，受伤原因不明，现正在医院进行开颅手术抢救，随时会有生命危险。

警情就是命令，淮北交警二大队事故中队值班民警吕诚立即赶赴现场进行勘察。经初查，该案为典型肇事逃逸案。二大队领导高度重视，立即启动《逃逸案件查缉预案》，成立追逃专案组，大队长汤勇全面负责追逃专案工作；中队指导员李俊武负责案件研判；事故中队民警吕诚担任主办侦查员，负责具体侦办案件；路面执勤警力全力配合。

由于事故现场仅有伤者遗留血迹以及疑似车辆倒地的划痕，再无其他任何有价值的线索。现场缺乏有价值线索，增添案件难度。加之事故路段位于萧县、永城、濉溪与淮北市区交界处，该路段又是邻省、邻市必经之路，过往车辆众多。线索、人员、时间上，问题重重，难点突出，案件侦破一时陷入僵局。

巧思妙判细追踪

时机就是战机。为早日将肇事者绳之以法，还伤者一个公道，虽然三个月没有回家，但侦查员吕诚仍在进一步侦办中。

9月24日，侦查员赶赴木料场，依法对嫌疑人鲁某进行传唤。经初步询问，在诸多铁证面前，鲁某某对其交通肇事逃逸的违法行为供认不讳。目前案件仍在进一步侦办中。

真情帮扶 照亮乡村“幸福路”

■记者 黄旭
通讯员 张海军
实习生 宋晓晓

到了夏季雨水多的时候，坑塘的水都是满的，行人和车辆经过该路段十分危险。工作队积极筹措资金，帮助安装安全护栏，最大程度保证村民的出行安全。

为了方便及时倾听民意，工作队坚持“方便于民，服务于民”的要求，制作了驻村工作联系牌，将驻村工作队成员的姓名、联系电话等印制在联系牌上，不仅方便群众与工作队的联系沟通，还能够及时帮助困难群众解决生产生活中的实际问题，真正做到听民意、聚民心，架起了工作队与村民的“连心桥”。该村村民郑成兰给在外地务工的儿子打电话，开心地说道：“党的政策真好，给村里派来了一支工作队，帮助全村安装了路灯，一到晚上整个村子可亮了，出去散步再也不用担心瞧不见路了，你在外面工作也不要担心了啊。”

真情换取信任，用真心焐热民心。驻村工作队队长刘虎说：“得到村民的认可和好评是我们的最大收获，大家开心我们更开心。”一件件看得见摸得着的好事、一桩桩关乎老百姓切身利益的实事，增强了村民对驻村工作队的信任。